

2009年春季市区中小学教育收费政策出台

义务教育阶段借读费取消了

取消义务教育杂费、借读费,免收课本费。日前,常州市物价局、财政局、教育局联合出台了常州市2009年春季市区中小学教育收费政策。

取消中小学义务教育杂费、借读费

常州市2009年春季市区中小学教育收费政策规定,今年取消义务教育杂费、借读费,免收课本费。在2006年秋季停止收取杂费、2008年春季学期免收课本费的基础上,从2009年春季起,进一步取消了义务教育借读费,共计每年可减轻学生家长负担1.2亿多元。

另外,明确作业本费(含讲义费)收取标准,每生每学期小学20元,初中35元。

规定城市学校社会实践活动收费,小学预收标准80元,初中预收标准100元。社会实践活动,必须遵循学生自愿原则,预收费用多退少不补,社会实践活动费仅限门票费、交通费、食宿费。

规范农村义务教育阶段公办学校收费,农村义务教育阶段公办学校除向学生收取作业本费和寄宿生住宿费外,原“一费制”规定的其他项目一律不得收取。

政策明确了高中学费不高于850元

常州市2009年春季市区中小学教育收费政策明确公办普通高中学费标准,每生每学期省重点高中850元,市重点高中650元,一般高中500元。

同时规定了课本费(含簿本)收费标准,根据常州市实际情况,市区高中课本费标准体现了有升有降的适度调整,高一、高二均下调了标准,每生每学期分别为340元和300元,高三则上调至300元。

规范服务性收费。服务性收费本着“学生自愿和非营利”的原则,住宿费按所在地价格主管部门核准的标准执行;社会实践活动按每生每学期100元收取,期末按实际发生费用结算;校服费(农村中学不作要求)按常教计[2004]57号、常价费[2004]343号文件执行;军训服装费按常价费[2007]136号文件执行;集中就餐的伙食费由学校按实际成本提出收费标准,经所在地价格部门核准后执行,并每月结算公布,按学期多退少补。市直属高中毕业班(从高二年级开始)补课费每生每学期暂按200元收取,辖区补课费标准由所在地价格、财政、教育部门制定并报市价格、财政、教育部门备案。

中小学不能举办收费的“提高班”

常州市2009年春季市区

中小学教育收费政策提出,义务教育阶段学校所有规定的教学内容必须纳入正常课堂教学之中,不得举办或与社会办学机构合作举办向学生收费的各种重点班、提高班、兴趣班、补习班、特长班、竞赛班等,不得将教育、教学设施出租给校外办学机构,用于举办面向学生的各种名目的辅导班。学校应向学生开放微机房等活动场所,不得另行收取费用。

其次,学校收费公示要按常州市物价局、教育局、监察局《关于在全市学校推行收费公示制度的通知》(常价费[2002]208号)执行,并落实好结算清单制度。

另外,民办和民营的新市民子弟学校的收费,在市没有制定统一管理前,按所在地物价、财政、教育主管部门核准的标准执行。

常价宣 刘国庆

社会长镜头

无良 | 村民盖违建不成 火烧村主任家门

2月13日凌晨3分许,新北区春江镇圩塘廖家村一村民打麻将回来,路过村主任廖某家时,看到他家门口有火,开始以为有人烧纸钱,走近一看,才发现大门烧着了,赶紧给廖某打电话同时报了警。

半夜三更怎么着了火?现场有浓烈的汽油味,木门前还有一块破布,警方怀疑有人故意放火。经调查走访得知,该户是村委主任家,村委主任平时为人正直,怎么会有人放火烧他家呢?

经过警方排查,爱贪小便宜村民刘某纳入了警方的视线。当日凌晨,刘某被带到了百丈派出所接受调查。曾经吃

过官司的他一口咬定不知情。但民警发现,刘某身上有汽油味,左边鬓发被烧焦了一小撮,与现场情况十分吻合。经采用高科技手段确认,事发时,刘某确实到过现场。见抵赖不住,刘某只得承认。

据刘某交代,前段时间他私自盖房,因属违章建筑被责令停工。他认为是村委干部从中作梗,便伺机报复。案发当天,他从摩托车里放了一雪碧瓶汽油,趁黑夜来到村主任廖某家门前,看看四周无人,便将汽油倒在门上,点着了一块破布。因火势突然腾起,他自己的头发也被烧焦。目前,此案在进一步审理之中。

姚汗新 葛小林

无知 | 为过浪漫情人节 情侣开房去吸毒

一对小情人,为过一个充满浪漫情调的情人节,到宾馆开房吸食毒品后,又邀上朋友一道前来庆祝,结果由于过度兴奋,惊动了“邻居”报了警。

张某,沭阳颜集人,在常州某单位打工。今年年初,张某结识了来自河南的女孩刘某,两个人一见钟情,并很快发展为情人。2月14日晚上10时许,为了庆祝他们相识后的第一个情人节,张某便携同刘某一起到荆川路某宾馆开了房间。尔后,两个人便吸食了毒品冰毒,由于兴奋,张某在房间里怎么也睡不着,便打电话给老乡李某及好友赵某,让他们赶到宾馆来。

李某和赵某不知情况,立即赶到宾馆。张某说明了让他们过来的意思,并拿出了吸食毒品用的玻璃瓶子,本来就涉及毒品的李某和赵某,耐不住张某的劝说,便吸食起来。之后,几个人很是兴奋,在房间里又跳又唱,一直闹到次日凌晨3时许,住在隔壁房间的客人,实在难忍,便报了警。

民警赶到后,发现张某4人神色有异,且有明显的吸毒嫌疑,随后又从他们房间里找出了自制吸食毒品的玻璃瓶子,于是便将4人传唤到了派出所。经审查,张某等人很快交代了他们吸食毒品冰毒的犯罪事实。

春晓 葛小林

愚蠢 | 深夜作案感觉冷 生火取暖曝了光

一伙歹徒深夜作案,不堪野外寒风刺骨,竟然点堆火取暖,没想到正是这堆火将作案现场“曝了光”。

1月12日凌晨,新北区孟河派出所接到报警,一男子在公路边遭三名歹徒抢劫。这条公路安装了探头,民警立刻调出在监控中心的视频,发现案发路边有一簇火堆,周围还有3个模糊的黑影。于是驱车赶往现场,循着火光将在取暖的3人当场抓获。

原来,3个犯罪嫌疑人王某、汪某、汪某均十八九岁

年纪,在常打工,且互为堂兄表兄关系。临近年关,3人在外打工却连一辆摩托车都没有,便起歹心,准备伺机抢劫一辆摩托车。一番密谋后,1月10日开始,3人连续2个夜间在不同地点蹲点守候,试图抢劫摩托车。1月12日晚,3人再次守候在孟河一条公路边准备作案时,苦于来往车辆稀少,而且寒夜难挨,便四处找来树枝生火取暖,没想到生火地点恰好直对着“天眼”探头,结果让他们曝了光。

王立军 周 葛小林

冲动 | 妻子遭工友猥亵 丈夫进厂行报复

2月13日晚7时10分许,新北区百丈某厂两名男子扭打在了一起,男子陈某脸上多处被抓伤。新北区百丈派出所介入调查后发现,隐藏在打架背后的居然是一起情感纠纷案。

民警将有关人员带到了派出所作进一步调查。经逐一询问,女子首先说出了真相。她和陈某是同事,两人差不多时间进的厂。当天傍晚5时许,厂里下班了,她换上工作服准备回家,不料陈某走了过来对她图谋不轨。她竭力反抗,陈某被咬咬得伤痕累累但仍不放手。危急关头,

有员工路过车间,陈某吓得赶紧撒手逃跑。回家后,女子哭着对丈夫说了遭遇,丈夫又气又急,当即拉着她到厂里找陈某算账。面对质问,陈某久久不吭声,丈夫揪住陈某欲殴打,于是发生了民警到现场的一幕。

女子反映,陈某曾多次对自己动手动脚,因她拼死反抗均未得逞,考虑到颜面,自己一直未声张,没想到他毫不收敛,考虑到今后的工作和生活问题,她希望用法律惩治陈某的违法行为。2月14日,陈某因猥亵妇女被行政拘留。

姚汗新 葛小林

省常中科技周 上演“魔术秀”

新学期第一周省常中校园内,一个个奇妙而真实的场景像魔术一样悄然上演着:一个高达18厘米重量仅8.5克的扑克牌结构承受住了20公斤的杠铃片,一条重量10克左右的纸绳却可以神奇般地拖动55公斤的重物,一枚鸡蛋从十几米的高空抛下却完好无损,不同水果的细胞呼吸强弱在同学的“摆弄”下得到准确量化,近视眼镜可以没有镜片……从去年11月就开始酝酿的“科技周”活动让省常中的众多学子兴奋不已。

刘高平 刘劲松 文/摄



①一条10克左右的纸绳却可以拖动55公斤重物



②孔明灯的承重能力很了不起
③一个高18厘米重量仅8.5克的扑克牌结构承受住了20公斤的杠铃片

前后路牌一条路“指”出两名字



高架路湖塘长虹路出口处的两块路牌同一条路给出了两个名字

从常州高架路位于湖塘长虹路的出口下来,很多市民会发现一个奇怪的现象:两块一样大小的交通指示牌并肩“站”在一起,但是上面指示的路名却截然不同,一块牌上写的是“武宜路”,另一块写的则是“兰陵路”。同一条路,为啥有两个名字?这让很多人犯了难。

同一条路却有两个名字

昨天,《生活常州》来到位于湖塘长虹路上的高架路出口前方,离出口大概100多米的道路南侧,有两块大型交通指

示牌,很容易混淆搞错,这给他们带来了很大不便。

【武进地名办】新的南环线没确定,暂时不能改路名

对于两块交通指示牌同一条路给出两个名字的奇怪事情,武进的地名办和交警部门均表示知情。武进区民政局地名办一位工作人员介绍说,2006年12月份的时候,常州市地名办发了一个名为《关于市区部分道路命名、更名、延伸的通知》的文件,该文件规定,武宜路更名为兰陵中路和兰陵南路。兰陵南路南至武进区境内的南环线,北至长虹路。这位工作人员解释说,“由于‘南环线’是规划中的道路,到现在尚未动工修建。因此其具体位置到底在哪,尚不清楚。但是,这个南环线作为兰陵南路的起点,是公安部门命名门牌号的依据。也就是说,南环线位置不能确定,这条武宜路的门牌号也一直未能更改。作为地名办来说,公安部门未改动门牌号,地名办也就只好将武宜路改名。”这位工作人员还表示,这两块路牌,写着武宜路的应该

是武进的相关部门竖立的,写着“兰陵路”的指示牌,应该是常州市的相关部门在高架路修好后才竖立的。

武进交警部门一位负责人则表示,目前正跟相关部门在协调这个事情,“肯定要整改的,要拆掉一块牌子。”

【市政管理处】

按照常州地名办的文件来设置指示牌

常州市市政管理处一位人士介绍说,高架道路上的指示牌,包括写着“兰陵路出口”的指示牌,均是在高架路修好后,根据常州市地名办2006年发的《关于市区部分道路命名、更名、延伸的通知》文件来设置交通指示牌的。

常州市地名办也证实,2006年确实发文,将武宜路改名。该文件中,不仅对武宜路改名,还将常武路改名为“和平南路”。关于出现两块让人犯晕的交通指示牌这一问题,一位知情人士透露,出现这个尴尬问题最根本的原因还在于历史遗留问题尚未能理顺,而这一问题解决,则尚须时日。

刘国庆 文/摄